

. SZABÓ MARCEL

A JÖVŐ NEMZEDÉKEK ÉRDEKEINEK VÉDELMÉT ELLÁTÓ BIZTOSHELYETTES

Tisztelt Biztoshelyettes Úr!

Mindannyian tudjuk, hogy a fenntartható fejlődés modern alapelvei célul tűzik ki a szegénység jelentős mértékű csökkentését, a mindenki számára előnyöket biztosító fejlődést, a környezeti adottságainkhoz mindenkor alkalmazkodó gazdasági növekedést és az éghajlatváltozásból következő, valamint a globálisan negatívan ható folyamatok megfordítását, azok hatásainak a csökkentését.

2013 tavaszán az Országgyűlés is ebben a szellemben fogadta el teljes egyetértésben hazánk Nemzeti Fenntartható Fejlődés Keretstratégiáját. Ez a stratégia ahhoz ad nekünk zsinórmértéket, hogy a jelenben meglevő, rövidtávra szóló problémáink megoldása közben se feledkezzünk meg a jövő generációk szempontjairól, és a ma gyarapodása oltárán ne áldozzuk fel a holnap és a holnapután erőforrásait. Sajnos az elmúlt években azt figyelhettük meg, hogy a jelenlegi Kormány nem veszi figyelembe sem a Keretstratégiában meghatározottakat, sem a fenntartható fejlődés alapelveit.

A Kormány így tett akkor is, amikor az állami tulajdonban levő, mintegy 380 ezer hektárnyi termőföld értékesítéséről döntött. A Kormány ezen döntése rossz. Politikailag és szakmailag egyaránt. Olyan rossz és veszélyes döntés, amely Natura2000 jelzésű területeket is veszélybe sodor, és amelyre még nem volt példa a rendszerváltás óta eltelt 26 esztendőben.

Az Alaptörvény szerint *„a természeti erőforrások, különösen a termőföld, az erdők és a vízkészlet, a biológiai sokféleség, különösen a honos növény- és állatfajok, valamint a kulturális értékek a nemzet közös örökségét képezik, amelynek védelme, fenntartása és a jövő nemzedékek számára való megőrzése az állam és mindenki kötelessége.”* A Nemzeti Fenntartható Fejlődés Keretstratégiája szerint *„a jó élet elképzelhetetlen a természeti erőforrások megfelelő mennyisége és minőségi állapota nélkül. A természeti erőforrások helyzete szorosan összefügg egyes nemzetstratégiai jelentőségű kérdéskörökkel, többek között az élelmezés-, energia- és környezetbiztonsággal, megőrzésük pedig hosszú távon szolgálhatja a közjót, a gazdasági fejlődést és az életminőség javítását.”*

A Magyar Államot, így Kormányt az Alaptörvény P) cikk körébe eső értékek megőrzésében megkülönböztetett felelősség terheli. Véleményünk szerint ezért a környezeti elemekre és

erőforrásokra vonatkozó szabályozáskor a jövő nemzedékek érdekeinek figyelembe vételét kiemelt szempontként kell érvényesíteni.

Mindannyian tudjuk, hogy a kiváló minőségű termőföld Magyarország kiemelkedően fontos erőforrása. Olyan minőségű erőforrás, amellyel kevés ország rendelkezik a világban. Ezért a Magyar Állam tulajdonában levő földterületek értékesítése nem jó megoldás. Főleg nem akkor, amikor az nyilvánvaló politikai és gazdasági célokat és érdekeket szolgál.

Csak az állami földterületek megőrzése és mennyiségének növelése szolgálja közös, nemzeti céljaink elérését. A mindennapos vidéki, falusi létbiztonság megteremtését, a környezeti korlátokhoz alkalmazkodó mezőgazdasági termelést, a jó minőségi és az ökológiai szempontokat figyelembevevő biztonságos élelmiszer előállítását. Egyedül csak az állami tulajdonban levő termőföldterületek megőrzése és bővítése jelenthet lehetőséget a fenntarthatóság szempontjait figyelembevevő szociális szövetkezetek számára, és csak így biztosítható a jövő nemzedékek védelme is. Végezetül, csak az állami tulajdonban levő termőföldterületek megőrzése és bővítése garantálja a környezetkímélő technológiák és földhasználati módok támogatásának lehetőségét, valamint a biodiverzitás és a talajaink termőképessége degradációjának megakadályozását.

Tisztelt Biztoshelyettes Úr!

A jövő nemzedékek védelme érdekében nem hagyható szó nélkül a Kormány jelenlegi cselekedete és az állami tulajdonban levő termőföldterületek értékesítése. A Magyar Állam kötelezettsége közös örökségünk megőrzésére, nem pedig gyengítésére vonatkozik.

Míndezek alapján kérjük Öntől, hogy lépjen fel a Kormány tervezett intézkedései ellen. Kérjük, hogy az utolsó igazán értékes nemzeti vagyonunk, az állami tulajdonban levő termőföldterületek védelme és megőrzése érdekében szólaljon fel 2015. október 26-án a Magyar Országgyűlésben, „az állami tulajdonban levő termőföldek magántulajdonba adásáról” című politikai vita keretében.

Budapest, 2015. október 22.

Tisztelettel,


Gógös Zoltán
az MSZP elnökhelyettese,
országgyűlési képviselő


Beke Károly
az MSZP elnökségi tagja,
az MSZP Agrár- és vidékpolitikai tagozatának elnöke